



Только тот народ, который чтит своих героев, может считаться великим

День Героев Отечества в России – это памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. Она установлена Федеральным законом Российской Федерации № 22-ФЗ от 28 февраля 2007 года «О внесении изменения в статью 1-1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России».

Свою историю данный праздник ведет еще с 18 века. Эта декабрьская дата приурочена к выдающемуся событию эпохи правления императрицы Екатерины II – в 1769

году она учредила орден Святого Георгия Победоносца. В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость.

Но после 1917 года этот праздник, как и орден был упразднен. И лишь в 2000 году ордену был возвращен статус высшей воинской награды (в соответствии с Указом Президента РФ № 1463 от 8 августа 2000 года «Об утверждении статута ордена Святого Георгия, положения о знаке отличия – Георгиевском кресте»).

В 2007 году российские парламентарии выдвинули идею о возрождении данного праздника. Авторы законопроекта пояснили, что возрождение традиции празднования Дня героев – это не только дань памяти героическим предкам, но и чествование ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. А также они выразили надежду, что новая памятная дата будет способствовать «формированию в обществе идеалов самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству».

Награда нашла героя

На сегодняшний день в нашем районе проживает больше десяти человек, которые за время несения службы в рядах Вооруженных Сил СССР участвовали в боевых действиях в республике Афганистан и были награждены различными медалями. Но со счета наших земляков были награждены медалями «За отвагу» и «Боевые заслуги».

Об одном из награжденных обоими медалями нам и хотелось бы рассказать сегодня. Это житель села Суда Андронов Сергей Петрович.

– Родился я в большой семье в деревне Усановка, у меня пять братьев и две сестры. После окончания школы поступил на зоотехника в сельскохозяйственную академию, но после четвертого курса, добровольно оставив учебу, ушел служить в армию.

Призвали меня 15 апреля 1984 года. После областного сборного пункта нас повезли в Свердловск, а уже оттуда попал в город Алатау, Туркмения, в карантин, где пробыл до 1 августа. Вечером этого дня нас перевезли на машинах в Ашхабад, а уже оттуда на транс-

портных самолетах доставили в Кабул (Афганистан).

Мне в начале военной службы довелось служить рядовым минометчиком в самой большой по численности 180 мотострелковой дивизии. Примерно через полгода у нас заболел секретчик, прапорщик Чернюк, и меня попросили его заменить. В секретной части также прослужил где-то с полгода. За время службы в секретной части мне присвоили звание сержанта.

Уже оттуда меня перевели во взвод, в котором служили ребята младшего офицерского состава. В нем и закончил свою военную службу.

– Вы награждены двумя медалями. Помните за что вы их получили? – интересуюсь у собеседника.

– Первую медаль «За боевые заслуги» я получил еще в Афганистане, когда служил. А было это так.

Были мы в горах за Баграмом на очередной операции. Вечером, расположившись на ночлег, место лагеря огородили сигнальными минами на случай приближения врага. Как раз в мое дежурство сработала одна из мин. Вначале подумал, что шакал ее зацепил,

но все равно доложил по радиации в отряд.

В результате взяли в плен шестерых «духов» и двоих уничтожили.

Вторую медаль «За отвагу» мне уже вручали в Судинской школе, когда я уже месяца три был дома. Почти под самый конец военной службы во время проведения очередной операции мы попали в окружение к «духам». Но нам удалось вырваться из него и отряд понес потери. Даже не знал, что на меня написано награждение. Пригласили в школу и в торжественной обстановке вручили вторую медаль.

После военной службы до сих пор поддерживаю связь с тремя однополчанами, один из Екатеринбург, один с Архангельска и один с Пензы. А двух товарищей из Волгограда нигде не могу найти, к сожалению, координаты их потеряны.

Вернувшись домой восстановился в сельскохозяйственной академии. После ее окончания всю жизнь проработал в местном колхозе по специальности.

Валерий БЕЛОБОРОДОВ



В.Епифанов, А.Бочаров, С.Андронов 1985 год

Служили два товарища...



1989 год

9 декабря наша страна отмечает День героев Отечества. Всем нам хочется жить в мире, свободном от войн и насилия. Об этом человечество мечтало во все времена. Но, к сожалению, в мире возникают военные конфликты. Великая Отечественная война не стала

последней. Афганистан, Чечня – эти слова черными буквами вписаны в нашу историю. В этот памятный день хочется рассказать о двух ветеранах боевых действий в Афганистане: о А.С.Дильмикаеве и о Я.К.Зайдуллине.

Родились они в селе Нижний Сып в 1969 году. И, видимо, так было суждено, что жизненные пути у них не расходились. Жили Адыс Саимович и Явдат Калимуллович недалеко друг от друга. Детские годы провели вместе. Учились в одном классе в школе родного села. 11 классов вечерней школы тоже закончили вместе. В один и тот же день, 10 мая 1987 года, их призвали в ряды Советской Армии. Отправили их в Афганистан. Учебку прошли в воинской части 61436 в Термезе. Служили в одном батальоне, но заставы были разные. Адыс ездил к Явдату на заправку. На службе Адыс-абый был сначала заряжающим, а затем командиром танка. Явдат-абый служил механиком. Вернулись из армии в апреле 1989 года. Награждены оба нагрудным знаком «Воину-интернационалисту» от благодарного афганского народа, медалью «За отвагу» и юбилейными медалями.

И после армии их жизнь не разлучила. К их приезду из армии был построен двухквартирный

дом. И они с 1989 года по сей день живут рядом, соседями.

В канун праздника наш корреспондент встретился с Адысом Саимовичем. Вот что написал командир взвода о нем в служебной характеристике.

«За время прохождения службы в воинской части полевой почты 86997 зарекомендовал себя с положительной стороны, как исполнительный воин. Быстро и в короткие сроки овладел своей специальностью командира танка. Хорошо знает вверенную ему боевую технику и вооружение... Неоднократно участвовал в боевых действиях по уничтожению банд формирований мятежников. Быстро и точно действует в сложной обстановке, проявляя при этом мужество и выдержку».

– Адыс-абый, расскажите интересные случаи из армейской жизни?

– Какие могут быть интересные случаи, когда шла война?! – смеется собеседник. – Могу рассказать случай, как я возвращался домой из армии. Посадили нас в самолет. Долж-

ны были лететь до Челябинска, но аэропорт Челябинска не принял на посадку. Приземлились в Минске. Оттуда полетели в Москву, а из Москвы в Пермь. Вот такой круг пришлось сделать, чтоб, наконец, после двух лет службы добраться домой.

– Пошли бы вы служить в современную армию?

– Нет. Сейчас год службы – это не служба. Только привыкаешь к распорядку в армии, а уже домой надо отправляться. Пользуясь случаем, хочу от своего имени и от имени Явдата сказать огромное спасибо руководству колхоза 1987-1989 годов, строителям за дом, который построили к нашему приезду из армии.

– Спасибо за беседу.

Альмира Валимухаметова



Адыс Саимович